
 
 

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

TURISMO DE CAJATI – COMTUR 

 

Data: 12 de junho de 2025 (quinta-feira) 

Horário: 15 horas 

Local: Sala dos Conselhos, Cajati/SP 

Presidente: Alessandra Karoline Pedrozo 

Ramos 

Aos doze dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às 15 

quinze horas, foi realizada a Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal de Turismo de Cajati – COMTUR, nas dependências da 

Sala dos Conselhos do município. A reunião foi presidida pela Sra. 

Alessandra Ramos, presidente do COMTUR, que iniciou os trabalhos 

dando as boas-vindas aos presentes e agradecendo pela 

participação de todos. Na sequência, foi realizada a leitura da pauta do dia e 

da ata da reunião anterior, a qual foi lida e aprovada por unanimidade, sem 

ressalvas. 

Pauta única: Apresentação do SEBRAE Registro – Ação de 

Desenvolvimento Regional com foco no Parque Estadual Turístico 

do Alto Ribeira (PETAR) – Núcleo Capelinha 

A presidente passou a palavra aos representantes do SEBRAE 

Registro, que estiveram presentes na reunião para apresentar uma 

proposta de ação de desenvolvimento regional, elaborada em parceria 

com a Fundação Florestal, com o objetivo de fomentar o turismo no 

Parque Estadual Turístico do Alto Ribeira, núcleo Capelinha, localizado 

no território de Cajati. 

Durante a apresentação, foram destacadas estratégias de articulação 

institucional entre o SEBRAE, a Fundação Florestal e os conselhos 

municipais, como o COMTUR, para potencializar o uso sustentável das 

unidades de conservação como vetores de desenvolvimento regional. 

O foco está na valorização de produtos e serviços turísticos do 



entorno, a formação de empreendedores locais, o fortalecimento da 

governança e a qualificação de experiências turísticas no núcleo 

Capelinha. 

Foi apontada a necessidade de criar uma agenda colaborativa com atores 

locais, incluindo gestores públicos, empreendedores, guias de turismo e 

representantes da comunidade, para integrar as ações previstas com a 

realidade do território. 

Os conselheiros puderam tirar dúvidas e manifestar interesse em 

colaborar com o projeto. A presidente Alessandra Ramos reforçou a 

importância de o COMTUR estar inserido neste processo de 

construção conjunta e destacou o papel estratégico do conselho como 

articulador de demandas e oportunidades para o turismo local. 

Encaminhamentos: 

O COMTUR deverá acompanhar as próximas etapas do plano de ação 

apresentado. 

Será feito o levantamento de representantes locais interessados em 

participar dos encontros técnicos e oficinas que venham a ser 

promovidas. 

A Fundação Florestal e o SEBRAE se comprometeram a compartilhar 

os documentos base da proposta e a manter o conselho informado 

das atualizações. 

Nada mais havendo a tratar, a presidente Alessandra Ramos 

agradeceu novamente a presença de todos, reforçou a importância da 

participação ativa do conselho nas ações que envolvem o Parque 

Capelinha e encerrou a reunião, convidando os membros para a 

próxima reunião ordinária, a ser realizada em data a ser definida, na 

Sala dos Conselhos, no município de Cajati. 

Eu, Alessandra Karoline Pedrozo Ramos lavrei a presente ata, que 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pela presidente. 

 

 

 

 
Presidente do COMTUR – Cajati/SP 


